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Тема. Национальные модели экономики
    
1. Вопросы для самостоятельного изучения
(методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся
https://kchgta.studentsonline.ru/document/download/41459)

1. Теория и методология моделирования развития национального рыночного хозяйства.
2. Основные понятия: классификация моделей; многосекторная модель рыночного равновесия; динамические межотраслевые модели (В. Леонтьева и др.); макромодели роста типа Харрода-Домара; модели магистрального типа; макромодели	делового цикла	(Самуэльсона-Хикса	и	др.); имитационные модели развития экономики; эконометрические системы моделей; оптимизационные модели развития национального рыночного хозяйства.
3. Объективный ресурсный потенциал как фактор детерминации национальных экономических моделей.
4. Субъективный выбор институтов как фактор детерминации национальных экономических моделей.
5. Основные типы национальных моделей экономики в современном мире.

2.    Темы докладов   (рефератов)
1 вариант 
(пишут студенты с нечетными порядковыми номерами по списку группы 1, 3, 5…)

1. Общая	характеристика	прогнозно-аналитической	информации прогнозов национальной экономики.
2. Система        норм,        нормативов        и        индикаторов        в        развитии        при прогнозировании национальной экономики. 

2 вариант  
(пишут студенты с нечетными порядковыми номерами по списку группы 2, 4, 6…)

1. Система национальных счетов и межотраслевой баланс.
2. Национальные модели экономики и их роль в мировом хозяйстве.

3.    Материалы для самостоятельного тестирования
1.	Социально-рыночная экономика – это рыночная экономика, которая
в целях обеспечения благосостояния населения и социальной защиты:
A) развивается по своим объективным законам;
B) имеет государственный сектор;
C) регулируется государством;
D) преодолевает последствия экстремальной ситуации;
2.	Существование государственной собственности в национальной
экономике обусловлено:
A) наличием капиталоемких и нерентабельных отраслей;
B) необходимостью решения общенациональных и социальных задач, поддержание уровня жизни населения;
C) стремлением увеличить государственные доходы;
D) все ответы верны.
3.	Экономическая модель может быть охарактеризована с учетом:
A) форм хозяйствования;
B) экономической ролью государства;
C) преобладающих форм собственности;
D) места и роли рынка в экономической системе;
E)	способов осуществления экономической власти;
F)	все ответы верны.
4.	Если	экономическая	власть	централизована,	основным
экономическим субъектом выступает государство, рынок не выполняет
функцию регулятора экономики, а в поведении экономических
субъектов доминирует общий интерес над личным, то это:
A) рыночная экономика (чистый капитализм );
B) смешанная экономика;
C) традиционная экономика;
D) командная экономика; 
E) все ответы верны.
5.	Согласно теории стадий роста У. Ростоу, высшей стадией является
стадия:
A) «третьей волны»;
B) информационного общества;
C) медиатизированного   капиталазма;
D) поиска качества жизни.
6.	Влияние географической среды на развитие цивилизации, согласно концепции Мечникова, проявляется в:
A)	более высоком уровне производительных сил в плодородных
районах;
B)	возникновении форм трудовой кооперации людей в зависимости от
вызова среды;
C)	отсталости	территорий, не располагающих минеральными
ресурсами;
D)	предопределенности характера отдельных народов в зависимости от климатических условий их проживания.
7.	Отличительная особенность приватизационного процесса в России:
A)	создание частных и акционерных предприятий преимущественно на
основе ликвидации предприятий – банкротов;
B) покупка значительной части приватизированных предприятий иностранным капиталом;
C) выкуп большинства контрольных пакетов акций трудовыми коллективами и администрациями приватизированных предприятий;
D) минимизация участия трудовых коллективов в приобретении приватизируемых предприятий.
8.	Ваучерная приватизация- это:
A) оплата населением части госимущества при получении его в собственность;
B) раздача всему населению приватизационных чеков с правом последующего их обмена на акции приватизируемых предприятий или продажи;
C) распределение корпоративных ценных бумаг среди трудового коллектива;
D)	выдача именных приватизационных чеков на право владения частью
госсобственности.
9.	Инициатором экономических реформ в Китае является:
A) Дуань   Цзян Фан;
B) Дэн Сяопин;
C) Пэн Дэхуай;
D) Ли Лисань.
10.	Первым шагом политики « открытости внешнему миру» в Китае
было создание:
A)	компактных районов экономико-технического развития с
привлечением иностранного капитала;
B) экспортно-импортного банка;
C) «открытых городов» в приморской зоне;
D) свободных экономических зон.
11.	Командная экономика оказалась не в состоянии:
A) подготовить высококвалифицированную рабочую силу;
B) обеспечить высокие темпы роста крупной промышленности;
C)	осуществить       переход       к       небольшим       предприятиям       высокой
технологии;
D)	осуществить раннеиндустриальную модернизацию.
12.	К основным типам экономических систем относятся:
A) командная экономика;
B) переходная экономика;
C) смешанная экономика;
D) дорыночная экономика;
E)	рыночная экономика.
13.	Американская модель капитализма характеризуется
A) высоким уровнем безработицы;
B) индивидуальными социальными гарантиями;
C) гарантированным минимумом оплаты труда;
D) большой текучестью рабочей силы.
14.	Экономический рост Китая в конце 1970-х годов начался благодаря:
A) наращиванию экспорта дешевого ширпотреба;
B) сокращению военных расходов;
C) переходу на семейный подряд в деревне;
D) притоку капиталов китайской диаспоры.
15.	Евроконтинентальная модель капитализма характеризуется:
A)	наличием «рычагов корпоративного контроля»;
B)	большой   долей   финансовых   посредников   во   владении   крупными
пакетами акций;
C) ориентацией   на скорую финансовую выгоду;
D) высоким уровнем безработицы.
16.	Более     низкий,     чем     в     восточноевропейских     странах,     уровень
безработицы в переходной экономике России объясняется:
A) развитием «челночного бизнеса»;
B) фиктивной занятостью;
C) большими размерами российской экономики;
D) более низкой заработной платой.
17.	Развитая    система    отношений    социального    партнерства    впервые
начала складываться в:
A) Голландии;
B) Австрии;
C) ФРГ;
D) Швеции.
18.	Либеральная социальная политика предполагает:
A) переложение поддержки социальной сферы на предприятия;
B) отказ от государственного пенсионного обеспечения;
C) индивидуальные социальные гарантии;
D) переход к адресной социальной поддержке.
19.	Коллективизация была проведена во всех странах Восточной
Европы, за исключением:
А) Югославии и ГДР;
Б) Польши и Югославии;
C) Венгрии и Чехословакии;
D) Венгрии и Польши.
20.	Дирижистский подход к экономической политике предполагает:
A)	приоритет возможности заработать над индивидуальными
социальными гарантиями;
B) жесткую борьбу за сокращение бюджетного дефицита;
C) последовательное сокращение импортных товаров;
D) широкое применение налоговых и иных льгот.
21.	Комиссия по приватизации предприятий создается распоряжением
следующих органов:
A) органы финансовой службы;
B) фонды имущества;
C) комитеты по управлению имуществом;
D) собрание трудового коллектива.
22.	Акция в экономическом смысле - это:
A)	ценная бумага, свидетельствующая об обязательстве компании
возвратить владельцу предоставленные ей средства (включая процент)
с указанием конкретной даты;
B)	ценная бумага, свидетельствующая о внесении ее владельцем вклада
в капитал акционерного общества и дающая право на участие в его
прибылях;
C) письменное обязательство акционера о периодических вкладах в имущество общества;
D) документ, подтверждающий право участвовать в заседании совета директоров.
23.	Укажите основной механизм, посредством которого рыночная
экономика отбирает лучшие способы ведения дела:
A) статистическая оценка рисков;
B) арбитражирование;
C) убытки и прибыли;
D) правительственные постановления.
24.	Безвозмездная передача при приватизации государственной или
муниципальной собственности коллективам работников предприятия
оценивается как:
A) нарушение социальной справедливости в стране;
B) нарушение социальной справедливости в отрасли;
C) обеспечение социальной справедливости в стране;
D) обеспечение социальной справедливости в отрасли.
25.	К целям приватизации в России относится:
A) отработка технологии создания коммерческих организаций;
B) создание конкурентной среды;
C) увеличение числа торговых организаций;
D) снижение цен на товары.
26.	Существенное отличие приватизации в Российской Федерации по
сравнению с приватизацией в западных странах с рыночной
экономикой проявляется в:
A)	ослаблении роли профсоюзов;
B)	потребности формирования слоя частных собственников-
предпринимателей и создание конкурентной рыночной среды;
C) привлечении иностранных инвестиций;
D) акционировании предприятий.
27.	Шоковая терапия Е. Гайдара опиралась на теорию:
A) кейнсианства;
B) общественного выбора;
C) рациональных ожиданий;
D) монетаризма.
28.	Необходимость перехода России и других постсоциалистических
стран от административно-командной системы к системе современной
рыночной экономики обусловлена:
A) нарастающей недееспособностью нетоварной экономики;
B) быстрой адаптацией к переменам;
C) неисчерпаемостью экстенсивных факторов экономического роста;
D) высокой производительностью труда.
29.	Выделите пункт, не характеризующий способ разгосударствления в
Российской переходной экономике.
A) либерализация рынков;
B) стимулирование смешанных предприятий;
C) коммерциализация деятельности предприятий;
D) стимулирование государственного предпринимательства.
30.	В смешанной экономике государство при проведении своей
коммерческой политики должно:
A) поддерживать конкуренцию с частным бизнесом;
B) ограничивать прибыль частному капиталу;
C) брать на себя лишь то, что не способен осуществить частный бизнес;
D) управлять предприятиями частного бизнеса из единого центра.
31.	Экономическая система чистого капитализма – это:
A)	слабый производственный потенциал, нищета и бедность;
B) капиталистическая система плюс сектор правительственного регулирования и контроля;
C) монополистическая экономика с наличием различных форм собственности;
D)	свободная конкуренция с господством частной собственности на
ресурсы и использованием системы рынков.
32.	Суть	формационного	подхода	при	определении	типов
хозяйственных систем:
A) в качестве глубинной причины развития человеческого общества рассматривается изменение системы производственных отношений во взаимосвязи с производительными силами;
B) главенствующая роль отводится социокультурному или религиоз-ному фактору;
C) все ответы верные;
D) нет правильного ответа.
33.	Суть цивилизационного подхода при определении типов
хозяйственных систем:
A) в качестве глубинной причины развития человеческого общества рассматривается изменение системы производственных отношений во взаимосвязи с производительными силами;
B) главенствующая роль отводится социокультурному или религиоз-ному фактору;
C) все ответы верные;
D) нет правильного ответа.
34.	На     основе     промышленной     и     научно-технической     революции
выделяют три «волны» в эволюции экономических систем:
A) аграрную, индустриальную и постиндустриальную;
B) феодальную, капиталистическую и социалистическую;
C) феодальную, капиталистическую и постиндустриальную;
D) все ответы верные;
E)	нет правильного ответа.
35.	Главной формой богатства в доиндустриальной экономической
системе выступает
A) земля;
B) капитал;
C) информация;
D) все ответы верные;
E)	нет правильного ответа.
36.	В индустриальной экономической системе главной формой
богатства становится
A) земля;
B) капитал;
C) информация;
D) все ответы верные;
E)	нет правильного ответа.
37.	В постиндустриальной экономической системе главной формой
богатства становится
A) земля;
B) капитал;
C) информация;
D) все ответы верные;
E)	нет правильного ответа.
38.	Экономическая система - :
A)	это совокупность всех экономических процессов, совершающихся в
обществе на основе сложившихся в нем отношений собственности и
хозяйственного механизма;
B)	это	противоречивое	единство	отношений	производства,
распределения, обмена и потребления благ во взаимосвязи с
производительными силами;
C) все ответы верные.
D) нет правильного ответа.

